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紙 風 船
後学期前半のスタートです

５日間の秋休みが終了し、今日から後学期がスタートします。秋休み中も、たくさんの経験をした人がい
ます。各種スポーツ大会も行われ、たくさんの子どもたちが参加しました。まさに“スポーツの秋”全開で
す。
また、すでに学習発表会に向けての準備や練習も始まっており、“文化の秋”もたけなわ。その前に“食欲

の秋”のなべっこもありますね。後学期も、充実した学習や活動がたくさんあり、それぞれの場面で、子ど
もたちがどんな笑顔を輝かせてくれるか楽しみです。

“後学期始業式 式辞” より抜粋 後学期新たに頑張ってほしいことを二つお話し
ます。

今日から後学期が始まります。今３人のお友 一つ目は『正しい丁寧な言葉でお話しする』とい
達から、後学期に頑張りたいことの発表があり うことです。休み時間に友達とお話しする時は、楽
ました。座って聞いていたみなさんも、自分の心 しく話していいのですが、授業中など、その場にふ
の中で「後学期はこれを頑張るぞ」という目標 さわしい言葉で話せるように頑張りましょう。初め
や楽しみにしていることを思い浮かべているこ は難しいかもしれませんが、先生方が注意してく
とと思います。また、秋休み中にすでに目標に れますので、直しながら自分でもどんな言葉を使
向かって動き出している人もいますね。後学期 えばよいか考えていきましょう。
のみなさんの活躍を楽しみにしています。 二つ目は『正しい姿勢で生活や学習をしよう』と

いうことです。勉強中背中を丸めてお話を聞いて
さて、前学期の全校朝会の時、こんなお話し いたり、給食の時肘をついて食べていたりする人

をしたことを覚えていますか？ 『元気よくあ はいませんか？ 実は私も自信がありません。先
いさつしましたか』という質問に、「よくできた」 生方もパソコンで仕事をしているうち猫背になっ
と答えた人が、５月は３３人、７月には３７人でし てしまうことがよくあります。私の背中が曲がって
た。それが９月の終わりには４５人に増えました。 いたら注意してください。先生方もみなさんもお
どんどん増えています。頑張りましたね。 互いに気をつけ合って正しい姿勢を目指しましょ

（ 略 ） ※ う。これから寒くなりますが、縮こまらずに、背筋
全部の項目で「よくできた」という人が増え をぴんと伸ばして生活できるように、一緒に頑張

ました。まだ全校児童の５２人にはなっていませ りましょう。
んが、先生の目から見ると合格なのになあ、と
いう人もたくさんいました。みんなが頑張ろう
という気持ちをもてばできるんだなあ、という
ことが分かってとてもうれしく思います。
後学期は、稲刈りや学習発表会など地域の方

とお会いする行事もたくさんあります。お客様
にもすばらしいあいさつができればいいです
ね。

※ 前学期特に頑張ろうと呼びかけた５つの項目が、このような結果になりました。

５月 ７月 ９月 左の表は、４段階評価の４（よくできた）と答えた
児童の人数です。全ての項目について、着実に増

元気よくあいさつをする ３３ ３７ ４５ えています。自己評価ですので、他から見た評価
とずれがあるかもしれません。しかし、「自分で意

『はいっ』とはっきり返事 ２７ ３４ ４２ 識して頑張ること」「自分の頑張りに対して自信を
もつこと」は、大切なことです。

話し手を見ながら聞く ２７ ３６ ４１ 桧木内の子どもたちは、働きかけに応えて頑張
ろうとする子どもたち、やればできる子どもたち

終わりまではっきり話す ３４ ３８ ４４ だということに改めて気付きました。

場に応じた声の大きさで ３２ ３７ ４０



前学期の学習の振り返りより

１０月は、私たち職員にとっても、前学期の振り返りをし、後学期の新たなスタートを切る月です。前学期
の子どもたちの様子をまとめたり、授業や生活の指導を振り返ったりしています。振り返りの大切な材料と
して、『学習アンケート』があります。どの学年でも「先生の話をしっかり聞いたり、問題をじっくり読んだりし
ている」「ペアやグループの学習に進んで取り組んでいる」「勉強したことをノートにきちんと書いてい
る」などの評価が伸びており、うれしく思っています。一方「分かりやすく短くまとめる」ことを苦手と感じ
ている子どもが多く、これからさらに力を入れて取り組んでいきたいと考えています。
自由記述の中には、次のようなコメントがありました。
○こくごとさんすうとたいいくと音がくがとてもたのしかったです。
○さんすうの形のべんきょうで、いろいろな形が分かってたのしい。
○どうとくの時間では、「きょうりょく」やいろいろやるのでたのしいです。
○コンピューター室でローマ字うちをするのが楽しいです。
○辞書で調べたり、漢字カルタを作るのがとても楽しいです。
○筆算が、いろいろな仕方があったりして楽しいです。
○体育の勉強ではとびばこでいろいろなわざを使うのが楽しいです。
○算数の小数を分数に、分数を小数にするのが楽しいです。
○わたしは国語で漢字ドリルや文章を書くのがとても楽しいので、もっとやりたいと思います。
○グループで話し合う時、みんなの意見を聞いて、みんなで解決していくことが楽しいです。
○分数の計算のときに初めて知ったことがあって、むずかしくても答えを出せるようになったことが
楽しいです。

○社会で３～５年生とはちがう歴史をやって楽しいなと思いました。勉強するといろんなことが気に
なっていくからです。

○国語の時間に、俳句や短歌を作るのがとても楽しい。算数の時間に、図形をかくのが楽しい。
○新しいことや人や先生の話を聞くことが楽しいです。

「楽しい」と思いながら勉強をしている人が多く、感心しました。もちろん、時には間違えたり、うまくで
きなかったりすることもあると思いますが、それも勉強。これからも、前向きに取り組めるよう指導してい
きたいと思います。そして

☆わり算のあまりがにがてなので先生に教えてほしいです。
☆算数がにがてです。きらいじゃないけど、頭を使うから少しつかれてしまいます。
☆拡大図と縮図の勉強が難しかったです。特に縮尺を使って求めるのが難しかったです。

という声にも応えられるように、授業の進め方を工夫したり、補充の学習をしていきたいと思います。

ひのきっこの活躍 ☆北日本少年軟式野球大会《西木Ｊｒ．Ｂ．Ｃ》
○１ 回戦～岩見沢南ビクトリー（北海道）９：１西木

☆仙北市スポーツ少年団陸上競技大会 ○交流戦～西北つがるＢＢＣ（青森）１：０西木
６男100M １位 Ｍ． 雫石ドリームズ（岩手）２：５西木
５男100M １位 Ｔ． 新記録 日刊サンダース（岩手）１：３西木

３位 Ａ． ○３・４年交流戦～森町チーム（北海道）８：１西木
４男100M ５位 Ａ． ☆奥羽太田ロードレース
２男100M ４位 Ｓ． ○４・５・６年男子 ５位 Ａ．

７位 Ｋ． ６位 Ｍ．
１男100M ４位 Ｈ． ○４・５・６年女子 ４位 Ｆ．

７位 Ｍ． ６位 Ｍ．
男子200M １位 Ｍ． ☆白神カップ小学生卓球大会
男子1000M １位 Ａ． ○男子団体 ３位 てくてく倶楽部Ａ
５女100M ５位 Ａ． ○女子団体 ３位 てくてく倶楽部
４女100M ３位 Ｓ． ○バンビ男子 ３位 Ｓ．
３女100M １位 Ｍ． 新記録

５位 Ｔ．
６位 Ｚ．

女子800M ２位 Ｆ．
男子400MR １位
Ｔ．・Ａ．・Ａ．・Ｍ．
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